

**ROMANIA
JUDETUL MARAMURES
COMUNA ARINIS
PRIMAR**

RAPORT

**anual privind starea economico-sociala si de mediu
a comunei Arinis**

În conformitate cu Legea nr.215/2001 a administrației publice locale republicată și Legea nr.393/2004 pentru aprobarea statutului aleșilor locali modificată , am desfășurat în bune condiții activitatea conform legilor în vigoare, cu buna credință și în interesul comunității pentru realizarea tuturor obiectivelor care s-au impus în comună.

Pentru o radiografiere a activității din cadrul primăriei, prezint în continuare activitatea pe capitole:

INVATAMANT SI CULTURA

La nivel de comună avem trei școli, una funcțională, două în conservare și gradiniță din Arinis.

Construcția Școlii Arinis este într-o stare bună pe ansamblu , corpul de la etajul I a fost reabilitat pe interior în totalitate, locație care funcționează cu dotări la nivel european "Centrul de informare și documentare al elevilor părinților și profesorilor" și are două săli, iar în alta sală funcționează centrul de informare și documentare al elevilor și profesorilor pe internet acesta din urmă făcând parte din proiectul "Economia bazată pe cunoaștere"

Mentionez că cele două centre sunt dotate la standardele europene, cu 11 calculatoare, un copiator, un laptop, un tel-fax, un aparat audio-video, un TV, un skaner, o cameră web și un fond de carte de aproximativ 1500 volume. În școala mai există și un alt cabinet de informatică pentru lecții dotat și acesta cu alte 11 calculatoare și mobilier adecvat.

Toate aceste dotări au fost investite pe proiecte și programe ale Primăriei Arinis și ale Școlii coordonatoare cu cofinanțări minime.

În anul în care a trecut s-au primit sume atât prin primărie cât și prin Inspectoratul Școlar pentru reabilitarea școlii din localitatea Arinis.

Dacă programul școlilor va continua se vor reabilita în totalitate toate sălile de clasă ramase precum și un atelier școlar, finalizându-se cu exteriorul clădirii.

În acest context ne putem mandri cu o școală rurală care are încălzire centrală , grup sanitar în interior, apă potabilă purificată și este autorizată pentru funcționare.

După cum știți clădirea Școlii Tamasesti și Rodina este în conservare până când numărul elevilor de vârstă primară ne va permite redeschiderea ei. Aici vom reabilita în totalitate o sală de clasă pentru alte activități mai mici care nu necesită a se desfășura la Căminul cultural din Tamasesti.

Școala Rodina din toamna anului 2009 a intrat în conservare, elevii fiind transportați la Școala Arinis cu microbuzul Școlii, microbuz obținut în acest an.

Ceea ce ne doare cel mai tare este numărul scăzut de elevi și prescolari fapt pentru care trebuie să finalizăm lucrările de reabilitare cât mai urgent pentru a deveni o școală de centru a zonei Codru menționând ca spațiile și dotările permit acest lucru.

La capitolul cultura după cum știți avem Camine culturale în fiecare localitate, iar activitățile desfășurate vor fi mult mai intense începând cu acest an . Se va continua reabilitarea integrală a Caminului cultural din localitatea Arinis, atât prin surse de finanțare interne cât și fonduri europene.

Caminul de centru a fost reabilitat parțial renovând șarpanta, înlocuind geamurile vechi cu geamuri termopan . În această clădire s-a reabilitat sala pentru informarea populației, sala bibliotecii și sediul bibliotecii comunale acestea fiind dotate conform proiectului "Economia bazată pe cunoaștere".

Fatada caminului din Tamasești și reparații de șarpanta au fost realizate în anul 2008. La Caminul de centru a fost introdusă încălzirea centrală și s-a renovat sala de spectacole. Se va continua cu renovarea etajului și grupuri sanitare.-

STAREA ECONOMICO-SOCIALĂ ȘI DE SĂNĂTATE A POPULAȚIEI

Comuna noastră are o populație în număr de 1192 locuitori, din care aproximativ 265 pensionari (de stat sau CAP) 34 de familii beneficiari de ajutor social (72 persoane) conform . L. 416 modificată, 4 asistenți persoane cu handicap, cca 155 salariați în instituții publice sau la firme private. Există un număr redus de familii fără venit sau în somaj.

Mentionez faptul că în anul 2009, populația comunei a beneficiat de ajutorul de încălzire a locuinței, de subvenții în agricultură pentru culturi și animale la fel și subvenții pentru producătorii de lapte conform cotei aprobate.

În comuna funcționează multe societăți comerciale , bazate pe comerț , producție și servicii, acestea raportate la numărul populației ne clasază pe un loc fruntas în județ . Dorința noastră este ca acestea să-și mărească numărul deoarece astfel va crește puterea economică a comunei.

Populația comunei Arinis beneficiază de un Dispensar uman cu cabinet medical de familie, cabinet stomatologic și o farmacie. Clădirea dispensarului comunal a fost reabilitată în acest an fiind reparată șarpanta, fatada , bransare la apă, urmand se renova interioarele și dacă bugetul va permite se va introduce și încălzire centrală pe lemn.

INFRASTRUCTURA COMUNEI ȘI PROIECTE

După cum știți în localitatea Arinis și Rodina s-a finalizat aproape 100% introducerea apei potabile . Se lucrează la proiectul tehnic și pentru localitatea Tamasești urmand ca în cursul anului 2010 să se înceapă extinderea rețelei.

Starea drumurilor în comuna este bună, în anul 2009 s-a finalizat betonarea strazilor în localitatea Arinis. Drumul de legătură Arinis – Tamasești este finalizat. Va informez că documentația pentru canalizarea comunei este finalizată urmand ca proiectul să fie deus spre finanțare în cadrul unui proiect integrat sau la Ordonanța 7.

În continuare tin să vă informez că în 2010 dacă bugetul va permite acest lucru se vor continua proiectele în execuție, au fost reabilitate sediul primăriei, garduri și parcuri la Primărie , sunt efectuate proiecte tehnice la Extindere rețea apă Tamasești și Canalizare în

comuna Arinis. "Strategia de dezvoltare a comunei pentru 2008-2013" a fost intocmita in anul 2008, strategie fara de care comunitatile nu pot accesa nici un proiect cu fonduri europene.

Alte proiecte vizate sunt :

- 1.proiect spatii verzi si parcuri
- 2.proiect baza sportiva cu o suprafata de 2.85ha
- 3.proiect sala de sport pentru tineret si elevi
- 4.proiect bazin inot acoperit
- 5.finalizare P.U.G si P.U.Z pentru zona industriala
- 6.proiect ANL

Am facut demersuri pentru a obtine aceste fonduri deoarece bugetul local nu ne permite prea multe. In anul 2010 intra in finantare proiectele de la nr.1,2,5 si 6.

TAXE SI IMPOZITE

In ceea ce priveste colectarea taxelor si impozitelor locale acestea au fost realizate in procent mai scazut decat in anul precedent atat la persoanele fizice cat si la persoanele juridice, facand in continuare demersuri de recuperare, de acestea raspunzand direct biroul contabilitate. Desi s-a parcurs procedura de instiintare , somatie , notificare nu au fost platite de unele persoane juridice rau platnice, fapt pentru care se v-a ajunge la titlu executoriu si retragerea autorizatiei de functionare.

Privind lucrarile pentru care au fost incheiate contracte de executie in urma adjudecarii licitatiile care au fost organizate conform legii , lucru care pot sa-l spun cu toata convingerea pentru ca au fost urmati toti pasii conform legii,neexistand nicio contestatie din partea vreunei firme participante.

MEDIU

Privind activitatea de mediu am fost verificati de inspectori de la garda de mediu neexistand atentionari privind colectionarea deseurilor si depozitarea lor. Dupa cum stiti comuna Arinis este copartener al proiectului ECO-SISTEM Ulmeni care functioneaza..

Mentionez faptul ca valoarea acestuia pentru comuna Arinis este de aproximativ 300.000 lei iar cota noastra de cofinantare fiind de 50.000 lei.

In final doresc sa multumesc Consiliului Local , membrilor acestuia privind colaborarea si angajatilor Primariei alaturi de care ne-am dat tot concursul pentru rezolvarea problemelor cetatenilor, iar pentru viitor trebuie sa ne mobilizam cu toate eforturile in vederea realizarii tuturor obiectivelor propuse pentru buna stare si prosperitate a comunei.

Arinis la 16.02.2010.

Primar,
Gheorghe Muresan.



ROMANIA
Județul Maramureș
PRIMĂRIA
COM. ARINIS